

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА „УИНДКРАФТ СИМОНСФЕЛД БГ“ ЕООД ЗА 2016

на основание чл. 39 от Закона за счетоводството и чл. 100н от Закона за публичното предлагане на ценни книжа

Годишният доклад за дейността на „УИНДКРАФТ СИМОНСФЕЛД БГ“ ЕООД, гр. София за 2016г. е изготвен съгласно изискванията на чл. 39 на Закона за счетоводството, чл. 100н от Закона за публичното предлагане на ценни книжа, на база анализ на развитието, пазарното присъствие, обществената, макро- и микро-икономическата среда, финансово-икономическото състояние на дружеството за 2016 г. и перспективите за развитие.

03.02.2017 г.

гр. Ернстбрун

Управител:
(Улрих Клингбахер)



I. ОБЕКТИВЕН ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА НА ПРЕДПРИЯТИЕТО И НЕГОВОТО СЪСТОЯНИЕ

Основание: чл. 39, т. 1 от Закона за счетоводството

1. Организационна форма

Дружеството е вписано в Търговския регистър към Агенцията по вписванията с ЕИК 203068040

Фирма: „Уиндкрафт Симонсфелд БГ“ ЕООД

Седалище: гр. София

Адрес на управление: гр. София, район Триадица, ул. Твърдишки проход № 23, ет.

Предмет на дейност: производство и продажба на електроенергия, добита от възобновяеми енергийни източници, проучване, проектиране, изграждане, експлоатация, ремонт и рехабилитация на енергийни съоръжения и обекти; дейности по опазване на околната среда; продажба на добитата енергия; внос и износ на електрическа енергия; покупка, продажба и препродажба на съоръжения и обекти за производство на електроенергия.

Собственост: Дружеството е:
100 % - частна собственост;

Капитал: Към датата на изготвяне на доклада Дружеството е с капитал 2 884 792 лева, разпределен в 2 884 792 дружествени дяла всеки от тях с номинална стойност от 1 лев.

Съдружници:	Участие в капитала:
„Уиндкрафт Симонсфелд АГ“, Австрия	100.00%
Общо:	100.00%

Органи на управление: Дружеството се управлява и представлява от:
Улрих Клигбахер - управител

Клонове: Дружеството няма регистрирани клонове

Свързани лица: Дружеството има свързани лица, както следва:

Предприятието майка – „Уиндкрафт Симонсфелд“ АГ, Австрия

О енд Ем Симонсфелд ЕООД – дружество под общ контрол
 Уиндкрафт Ренерсдорф II ГмбХ, Австрия – дружество под общ контрол
 Уиндкрафт Дюрнкрут II ГмбХ, Австрия – дружество под общ контрол
 Уиндкрафт Симонсфелд II ГмбХ, Австрия – дружество под общ контрол
 "Уиндкрафт Симонсфелд РО" с.р.л. – дружество под общ контрол
 "Симонсфелд Солар" с.р.о. – дружество под общ контрол
 "Ви Джи и ЕС Соларпарк I и к.с." – дружество под общ контрол
 "Уиндпарк ПоВИ III" ГмбХ – дружество под общ контрол
 "Уиндпарк Кройццетен IV" ГмбХ – дружество под общ контрол
 "Уиндпарк Каладорф ГмбХ" – дружество под общ контрол

Основна дейност: производство и продажба на електроенергия, добита от възобновяеми енергийни източници

Реализираните приходи от дейността за 2016 г. спрямо 2015 г. са както следва:

хил. лв.

Реализирани приходи от дейността			
Видове продукция	2016	2015	Изменение
Продажба на електроенергия	1 757	1808	(51)
Продажба на услуги и други	101	65	36
Общо	1 858	1 873	(15)

	2016 г.	2015 г.
Количество произведена енергия	12 164.81 MWh	11 430,19 MWh

През 2016 г. дружеството реализира съществена загуба в размер на 563 хил. лв. спрямо 292 хил. лв. за 2015 г. Увеличението на загубата спрямо предходния период в размер на 271 хил.лв. се дължи основно на направена обезценка на вземания от „Енерго Про Продажби“ ЕАД в размер на 255 хил. лв., което е довело до съществено нарастване на другите разходи. Общо разходите на дружеството за 2016 г. в т.ч. ефекта от отсрочените данъци са в размер на 2 421 хил. лв. спрямо 2 165 хил. лв. за 2015 г., т.е. налице е нарастване в размера на разходите с 256 хил. лв. Финансовите разходи са намалели със 74 хил. лв. спрямо 2015 г. поради намаляване на главницата по заема от чуждестранна банка.

Информация за финансовите показатели на дружеството за 2016г./2015г. се съдържа в раздел II.

Дружеството изготвя финансовия си отчет на базата на принципа за действащо предприятие, независимо от наличието на следните значителни събития и условия, които предизвикват съмнения относно приложимостта на този принцип и създават несигурност по отношение възможността на Дружеството да реализира активите си и да уреди пасивите си в нормалния ход на неговата дейност:

- текущи задължения в размер на 1163 хил. лв., които превишават размера на текущите активи с 845 хил. лв.;
- натрупани съществени загуби 3 798 хил. лв., в т.ч. загуби от обезценки на нетекущи активи в размер на 2 288 хил. лв., поради съществена несигурност относно бъдещото развитие на проект „Вятърен парк Нейково Мулти MW“, предвид отрицателното становище по процедурата по ОВОС;
- отрицателен собствен капитал в размер на 1 089 хил. лв.

Ръководството е на мнение, че Дружеството ще успее да продължи своята дейност и да погасява своите задължения, без да се продават активи и без да се предприемат съществени промени в дейността предвид, че е налице положителен паричен поток от оперативната дейност и едноличния собственик на капитала е гарантирал писмено осигуряването на финансова подкрепа за Дружеството. Отделно от това едноличния собственик на капитала е предприел мерки за увеличаване на регистрирания капитал на дружеството със 176 хил.лв., което е вписано в Търговския регистър на 20.01.2017г.

2. Рискове, пред които е изправено дружеството

Основание: чл. 39, т. 1 от Закона за счетоводството, чл. 100н от Закона за публичното предлагане на ценни книжа

При осъществяване на дейността си „Уиндкрафт Симонсфелд БГ“ ЕООД е изложено на определени рискове, които оказват въздействие върху неговите резултати.

2.1. Систематични рискове

2.1.1. Политически риск

Политическият риск отразява влиянието на политическия процес в страната, който от своя страна влияе върху възвращаемостта на инвестициите. Определящ фактор, оказващ влияние върху дейността на отрасъла и респективно на дейността на дружеството е формулираната от правителството дългосрочна икономическа програма в областта на алтернативните източници на електроенергия. Степента на политическия риск се асоциира с вероятността за промени в неблагоприятна посока на водената от правителството икономическа политика и като следствие от това с опасността от негативни промени в инвестиционния климат.

Отчитайки няколкократно неблагоприятни за компанията промени на регулаторната рамка през последните години, включително налагането на нетните специфични часове на производство, за които дружеството получава преференциална цена, наложените разходи за балансиране, цена за достъп и 5% вноса във фонд СЕС, бъдещото развитие на законодателството е непредсказуемо.

На база посоченото и познаването на политическата среда в страната към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме политическия риск като: **значителен**.

2.1.2. Макроикономически рискове

2.1.2.1. Валутен риск

Валутният риск обобщава възможните негативни последици върху възвращаемостта на инвестициите в страната, вследствие на промени във валутния курс.

При въвеждането на системата на паричен съвет в страната на 01.07.1997 г. обменният курс български лев – германска марка бе фиксиран в съотношение 1000:1. Въвеждането на еврото като разплащателна единица в Европейския съюз доведе до практически фиксиран обменен курс 1955.83 лв. за едно евро (респ. 1.95583 лв. за едно евро след деноминацията на лева, в сила от 05.07.1999 г.) Следователно валутният риск за базиран на еврото инвеститор е практически сведен до нула.

На база посоченото по-горе познаването на икономическата среда към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме валутния риск като: **нисък**.

2.1.2.2. Инфлационен риск

Инфлацията в страната е важен фактор, касаещ реалната възвращаемост на

инвестицията.

Средногодишна инфлация											
2004 г.	2005 г.	2006 г.	2007 г.	2008 г.	2009 г.	2010 г.	2011 г.	2012 г.	2013 г.	2014 г.	2015 г.
6,2%	5,0%	7,3%	8,4%	12,3%	4,1%	2,4%	4,2%	3,0%	0,9%	-1,4%	-0,1%

Източник: НСИ

След няколкогодишен период на висока инфлация в следствие на икономическата криза, в момента наблюдаваме период на намаляване на инфлационните процеси. Международните цени и липсата на натиск от страна на вътрешното потребление са причините за забавяне на инфлационните процеси и в България.

На база посоченото по-горе към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме инфлационния риск като: **нисък**.

2.1.2.3. Риск от лицензионни режими

В съответствие с приетия Закон за енергетиката и действащите нормативни актове, дейността на дружеството през 2016 г. не подлежи на лицензиране, поради по-ниската мощност на централата. Предмет на лицензиране са производители с мощност над 5MW.

На база посоченото по-горе и познаването на регулаторната среда към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме риска от лицензионни режими като: **нисък**.

2.1.3. Други рискове, свързани с влиянието на основни макроикономически фактори

Националният Статистически Институт продължава да отчита спад в почти всички сектори на националната икономика. Тенденцията е трайна и не се дължи единствено на международната конюнктура. Рискът, асоцииран със степента на стабилност и перспективите за растеж на националната икономика, влияе съществено при формиране на нагласите и поведението на инвеститорите. Това е предпоставка за оценяване на риска като: **нисък**.

2.2. Несистематични (микроикономически) рискове

Традиционно несистематичните рискове се разглеждат на две нива – отраслов риск, касаещ несигурностите в развитието на отрасъла ни и общ фирмен риск, произтичащ от спецификите на дружеството ни.

2.2.1. Отраслов риск

През 2015 г. НСИ отчете намаление на производството и разпределението на електрическа и топлоенергия. На годишна база намалението е с 6.7 % . През март 2016

на годишна база е отчетено понижение с 5,0% в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ. Отчетено е намаление с 0,4% спрямо предходния месец за общият индекс на цените на производител през май 2016 г. при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ. По данни от Националния статистически институт (НСИ) производствените цени в промишлеността нарастват през декември 2016 г. с 2.6% на годишна база и с 1.5% спрямо ноември при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ повишението е с 0,1%. На годишна база е отчетено намаление на цените в сектора с 2.8%.

Независимо от това, тази тенденция не бива да повлияе на финансовия резултат на дружеството, тъй като на производителите на възобновяема електроенергия е законно гарантирано изкупуването на пълното количество електрическа енергия.

На база посоченото по-горе и спецификата на отрасъла ни към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме отрасловия риск като: **нисък**.

2.2.2. Технологичен риск

Технологичният риск е произведен от необходимите технологии за обслужване на дейността на дружеството и от скоростта, с която се развиват те.

Изградените от дружеството производствени мощности са годни да служат за производство на електроенергия при сравнително висока ефективност. Тези мощности са актуални към нивото на технологията към датата на тяхното изграждане. Компаниите от групата на Уиндкрафт Симонсфелд имат доказан опит в оперирането и поддръжката на вятърни електроцентрали, като свързаните с технологията проблеми са покрити от необходимите застраховки.

На база използваните от дружеството ни технологии и познаването на технологичните тенденции на развитие на бранша, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме технологичния риск като: **нисък**.

2.2.3. Фирмен риск

Свързан е с характера на основната дейност на дружеството, с технологията и организацията на дейността, както и с обезпечеността на дружеството с финансови ресурси; подкатегории на фирмения риск са: бизнес риск и финансов риск; основният фирмен риск е свързан със способността на дружеството да генерира приходи, а оттам и печалба. Вследствие на намалелите приходи поради налагането на нетните специфични часове на производство, за които дружеството получава преференциална цена, наложените разходи за балансиране, цена за достъп и 5% вноски във фонд СЕС, дружеството няма възможност да генерира печалба съгласно сключения дългосрочен договор за изкупуване на енергия. В резултат на това, финансовата стабилност на дружеството зависи от заеми или парични вноски от предприятието майка Уиндкрафт Симонсфелд АГ, което е гарантирано с решение на нейния надзорен съвет.

На база посоченото по-горе и спецификата на дейността ни към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме фирмения риск като: **среден**.

2.2.4. Финансов риск

Финансовият риск на дружеството е свързан с възможността от влошаване на събираемостта на вземанията, което би могло да доведе до затруднено финансово състояние. Финансовият риск зависи пряко от законовите промени, които законодателната власт и енергийният регулатор опитват да наложат на производителите на електрическа енергия от възобновяеми източници.

На база посоченото по-горе и анализа на финансовото ни състояние, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме финансовия риск като: **среден**.

2.2.5. Ликвиден риск

Неспособността на дружеството да покрива насрещните си задължения е израз на ликвиден риск. Ликвидността зависи главно от наличието в дружеството на парични средства или на съответните им алтернативи. Другият основен фактор, който влияе силно е свързан с привлечения капитал. Той се поддържа в оптимално равнище, като се контролира, както нивото на заемните средства, така и стойностите на задълженията към доставчиците и кредиторите на предприятието.

Дружеството управлява ликвидността на активите и пасивите си чрез анализ на структурата и динамиката им и прогнозиране на бъдещите входящи и изходящи парични потоци.

На база посоченото по-горе и анализа на задълженията на дружеството ни, както и съотношението между собствения ни и привлечен капитал към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме ликвидния риск като: **среден**.

2.2.6. Ценови риск

Ценовият риск е определен в две направления: по отношение на пазарната конюнктура и по отношение на вътрешнофирмените производствени разходи. Продажната цена е съобразена и с двата фактора, като се цели тя да покрива разходите на предприятието и да носи определено ниво на печалба.

Съгласно сключен дългосрочен договор за изкупуване на енергия с Енерго-Про Продажби, дружеството продава произведената електрическа енергия по преференциална цена. След достигане на нетното специфично производство на електрическа енергия, определено с решение на КЕВР, дружеството продава произведената електроенергия по цена за излишък на балансиращия пазар или на свободно договорени цени.

На база посоченото по-горе, пазарната конюнктура, както и себестойността на произведената от нас продукция / нивото на вътрешнофирмените ни разходи и нивото на печалбата ни, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме ценовия риск като: **среден**.

2.2.7. Риск свързан с паричния поток

Рискът, свързан с паричния поток разглежда преди всичко проблемите с наличните парични средства в предприятието. Тук главна роля играе договорната политика на дружеството, която е съобразена и защитава фирмените финанси. Целта на

предприятието е винаги да се намира в положителната стойност на ликвидността, т.е. да може да посреща текущите си задължения. Риск за положителната стойност на ликвидността на Дружеството се наблюдава през последното тримесечие на годината, когато се достига определеното от КЕВР нетно специфично производство на електрическа енергия и след което електроенергията се изкупува по цени за излишък на балансиращия пазар или при свободно договорени цени, значително по-ниски от преференциалната.

На база посоченото по-горе, анализа на входящите и изходящите ни парични потоци и заявената готовност за финансова подкрепа от дружеството майка, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме риска, свързан с паричния поток като: **нисък**.

2.2.8. Кредитен риск

Кредитният риск представлява рискът даден контрагент да не заплати задължението си към Дружеството. Дружеството е изложено на този риск във връзка с различни финансови инструменти, като например възникване на вземания от клиенти, депозирани на средства и други.

Излагането на Дружеството на кредитен риск е ограничено до размера на балансовата стойност на финансовите активи, признати в края на отчетния период.

Експозицията и анализа на кредитния риск за Дружеството са включени във финансовия отчет.

На база посоченото по-горе, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме кредитния риск като: **среден**.

2.2.9. Инвестиционен риск

Инвестиционният риск се предопределя в това, реалната доходност от направена инвестиция да се различава от предварително планираната такава.

На база посоченото по-горе и реализираните от нас инвестиционни мероприятия към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме инвестиционния риск като: **среден**

2.2.10. Регулативен риск

Регулативният риск е свързан с вероятността да се понесат загуби в резултат на нарушения или неспазване на законовите и подзаконови нормативни актове или вътрешнодружествените документи, както и от загуби в резултат на интервенция на данъчните власти. Този риск се отнася и за промени в нормативната база, свързани с опазването на околната среда, както и с вероятността дружеството да не бъде в състояние да изпълнява предписанията и изискванията на екологичното законодателство и компетентните органи, за което да му бъдат налагани съответните наказания.

На база посоченото по-горе и прилаганата от дружеството ни екологична политика и

познаването на нормативната база, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме регулативния риск като: **нисък**

2.2.11. Рискове, свързани с продуктите и пазарите

Този риск се свързва с възможността на дружеството да произвежда дадена продукция, за която няма пазар. Рисковете по отношение на пазарите са свързани със ограниченията, които налагат пазари по отношение на количеството електроенергия, продавана по преференциална цена. Както през 2015, така и през 2016 г. определеното от КЕВР нетното специфично производство на електрическа енергия бе достигнато през последната трета от годината и до края на годината електроенергията се изкупува по цени за излишък на балансиращия пазар или при свободно договорени цени, значително по-ниски от преференциалната. Резултатът на това бе ниската ликвидност на Дружеството, непозволяваща посрещането на текущите нужди, свързани с основната дейност и поддръжката на турбините, както и обслужването на вноски по заеми. Този проблем е преодолян чрез вътрешно финансиране от страна на Едноличния собственик на капитала чрез отпускане на кредит в размер на 50 000 евро съгласно Договор за кредит от 07.12.2016 г. сключен между „Уиндкрафт Симонсфелд“ АГ и „Уиндкрафт Симонсфелд БГ“ ЕООД.

На база посоченото по-горе и изпълнението на продуктовата и пласментната ни политики, към момента на изготвяне на настоящия доклад оценяваме рисковете, свързани с продуктите и пазарите като: **среден**

II. ФИНАНСОВИ И НЕФИНАНСОВИ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА РЕЗУЛТАТА С ДЕЙНОСТТА ВКЛЮЧИТЕЛНО ВЪПРОСИ, СВЪРЗАНИ С ЕКОЛОГИЯТА И СЛУЖИТЕЛИТЕ

Основание: чл. 39, т. 2 от Закона за счетоводството

Постигнатите от дружеството **финансово-икономически показатели** за 2016 г. спрямо същия период за 2015 г. са, както следва:

(хил.лв.)

№	Показатели:	2016	2015	2016/2015	
		година	година	стойност	процент
1	Финансов резултат след данъци	-563	-292	-271	-92,8%
2	Нетен размер на приходите от продажби	1858	1873	-15	-0,8%
3	Собствен капитал	-1089	-859	-230	-26,8%
4	Пасиви (дългосрочни и краткосрочни)	10532	11256	-724	-6,4%
5	Обща сума на активите	9443	10397	-954	-9,2%
6	Приходи	1858	1873	-15	-0,8%
7	Разходи	2421	2165	256	11,8%
8	Краткотрайни активи	318	433	-115	-26,6%
9	Разходи за бъдещи периоди	79	18	61	338,9%
10	Налични краткотрайни активи (8-9)	239	415	-176	-42,4%
11	Краткосрочни задължения	1163	1161	2	0,2%

12	Краткосрочни вземания	245	373	-128	-34%
13	Краткосрочни финансови активи	0	0	0	0%
14	Парични средства	73	60	13	21,7%
15	Материални запаси	0	0	0	0
Рентабилност:					
16	Коеф. на рентабилност на приходите от продажби (1/2)	-0,3030	-0,1559	-0,1471	-94,4%
17	Коеф. на рентабилност на собствения капитал (1/3)	0,5170	0,3399	0,1771	52,1%
18	Коеф. на рентабилност на пасивите (1/4)	-0,0535	-0,0259	-0,0275	-106,1%
19	Коеф. на капитализация на активите (1/5)	-0,0596	-0,0281	-0,0315	-112,3%
Ефективност:					
20	Коеф. на ефективност на разходите (6/7)	0,7675	0,8651	-0,0977	-11,3%
21	Коеф. на ефективност на приходите (7/6)	1,3030	1,1559	0,1471	12,7%
Ликвидност:					
22	Коеф. на обща ликвидност (10/11)	0,2055	0,3575	-0,1519	-42,5%
23	Коеф. на бърза ликвидност (12+13+14)/11	0,2734	0,3730	-0,0987	-26,5%
24	Коеф. на незабавна ликвидност (13+14)/11	0,0628	0,0629	-0,0001	-0,2%
25	Коеф. на абсолютна ликвидност (14/11)	0,0628	0,0629	-0,0001	-0,2%
Финансова автономност:					
26	Коеф. на финансова автономност (3/4)	-0,1034	-0,0763	-0,0271	-35,5%
27	Коеф. на задлъжнялост (4/3)	-9,6713	-13,1036	3,4324	26,2%

Количество произведена енергия за 2016г. – 12164,81мВч
Количество произведена енергия за 2015г. – 11 430,19 мВч

Средносписъчен състав на служителите за 2016г. и за 2015г. – 2 , в т.ч. жени 0

III. ВАЖНИ СЪБИТИЯ, НАСТЪПИЛИ СЛЕД ДАТАТА, КЪМ КОЯТО Е СЪСТАВЕН ГОДИШНИЯТ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

Основание: чл. 39, т. 3 от Закона за счетоводството, чл. 100н от Закона за публичното предлагане на ценни книжа

1. Увеличение на дружествения капитал

С решение на едноличния собственик от 30.12.2016 г., вписано в Търговския регистър на 20.01.2017 г., е **увеличен капиталът на дружеството** по реда на чл. 148, ал. 1, т. 2 от ТЗ чрез записване от страна на едноличния собственик на 176 024 нови дяла, всеки един с номинална стойност от 1 лев или обща номинална стойност на всички нови дялове в размер на 176 024 лева. Срещу записаните нови дялове в капитала на Дружеството едноличният собственик на капитала е извършил парична вноска, с която е покрил пълния размер на увеличението на капитала.

В резултат на увеличението на капитала е преодоляно положение на понижена ликвидност, наблюдавана през последното тримесечие на 2016 г. и са обслужени задължения на Дружеството, включително към едноличния собственик на капитала.

2. Изменения в учредителния акт на дружеството

Актуалният учредителен акт на Дружеството е приет на 30.12.2016г. и обявен в Търговския регистър на 20.01.2017 г. **Новият учредителен акт** на Дружеството е приет във връзка с **увеличението на капитала** на Дружеството по реда на чл. 148, ал. 1, т. 2 от ТЗ чрез записване от страна на едноличния собственик на 176 024 нови дяла, всеки един с номинална стойност от 1 лев или обща номинална стойност на всички нови дялове в размер на 176 024 лева.

IV. ВЕРОЯТНО БЪДЕЩО РАЗВИТИЕ НА ПРЕДПРИЯТИЕТО

Основание: чл. 39, т. 1 от Закона за счетоводството

Неблагоприятните законодателни промени от последните години оказват отрицателно въздействие върху финансовите показатели на дружеството, като влиянието на този фактор върху финансовите показатели е сравнително най-интензивно в края на годината – през последното тримесечие. Конкретни проявления на това влияние са разгледани в т. 2.2.11 по-горе. Отчасти това се дължи на разликата при формирането на цената на продадената електрическа енергия, поставена в зависимост от нетното специфично производство, определено с Решение № СП-1 от 31.07.2015 г. на Комисията за енергийно и водно регулиране.

При отсъствието на основна промяна в правната рамка, дружеството допуска регулярното проявление на горепосочения фактор през последното тримесечие от годината, като евентуални флукуации в ликвидността дружеството планира отново да компенсира чрез финансиране от едноличния собственик под формата на вътрешен заем, увеличение на капитала на дружеството или по друг начин.

Не са планирани бъдещи промени в дейността на дружеството.

V. ДРУГИ

1. Действията в областта на научноизследователската и развойната дейност (чл. 39, т. 5 от Закона за счетоводството)

Дружеството не е извършвало такава дейност.

2. Информация за придобиване на собствени акции, изисквана по реда на чл. 187д от Търговския закон (чл. 39, т. 6 от Закона за счетоводството)

Дружеството не е придобило собствени акции.

3. Наличието на клонове на предприятието (чл. 39, т. 7 от Закона за счетоводството)

Дружеството няма клонове.

4. Използваните от предприятието финансови инструменти
(чл. 39, ал. 8 от Закона за счетоводството)

Дружеството не е използвало финансови инструменти.

5. За емитентите на акции - информация за сключените големи сделки между свързани лица
(чл. 100о, ал. 4, т. 2 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа)

Дружеството не е емитент на акции по смисъла на Закона за публичното предлагане на ценни книжа, поради което посоченото изискване е неприложимо.

VI. ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

Основание: Приложение 10 към Наредба № 2 от 17.09.2003 г. за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация

- Информация, дадена в стойностно и количествено изражение относно основните категории стоки, продукти и/или предоставени услуги, с посочване на техния дял в приходите от продажби на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК като цяло и промените, настъпили през отчетната финансова година.

№	Приходи по категории дейности	Сума BGN	Дял %
1	Приходи от продажба на продукция	1 757 529,14	94,60
2	Приходи от продажба на услуги	60 943,67	3,28
3	Приходи от рента	38 976,97	2,10
4	Други приходи	374,41	0,02
ОБЩО ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ:		1 857 824,19	100,00

- Информация относно приходите, разпределени по отделните категории дейности, вътрешни и външни пазари, както и информация за източниците за снабдяване с материали, необходими за производството на стоки или предоставянето на услуги с отразяване степента на зависимост по отношение на всеки отделен продавач или купувач/потребител, като в случай, че относителният дял на някой от тях надхвърля 10 на сто от разходите или приходите от продажби, се предоставя информация за всяко лице поотделно, за неговия дял в продажбите или покупките и връзките му с лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК.

Приходи, разпределени по вътрешни и външни пазари

No	Вид Пазар / Купувач Име	Сума BGN	Дял %*
1.	Приходи от вътрешен пазар:	1 796 659,76	96,71
-	ЕНЕРГО-ПРО ПРОДАЖБИ АД	1 506 456,29	81,09
-	Енерджи МТ ЕАД	248 490,76	13,38
-	Други	41712,71	2,24
2.	Приходи от външен пазар:	61 164,43	3,29
ОБЩО:		1 857 824,19	100,00

* Име на купувач с относителен дял на приходите от продажби над 10%

Източници за снабдяване с материали

No	Продавач Име	Вид Материал	Сума BGN	Дял %*
1	Енерго-Про Продажби АД	Реактивна и ел. енергия	5 592,23	71,26
2	Други	Малоценни активи и консумативи	2 254,92	28,74
ОБЩО РАЗХОДИ ЗА МАТЕРИАЛИ:			7 847,15	100,00

* Име на продавач с относителен дял на разходите за материали над 10%

• **Информация за сключени съществени сделки.**

Няма такива сделки, сключени през 2016 г. Приходите на Дружеството са единствено от обичайната продажба на електроенергия и предоставяне на консултантски услуги на Уиндкрафт Симонсфелд АГ и други дружества в Австрия.

• **Информация относно сделките, сключени между лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК и свързани лица, през отчетния период, предложения за сключване на такива сделки, както и сделки, които са извън обичайната му дейност или съществено се отклоняват от пазарните условия, по които лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК или негово дъщерно дружество е страна с посочване на стойността на сделките, характера на свързаността и всяка информация, необходима за оценка на въздействието върху финансовото състояние на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК.**

(хил. лв.)

ЗАЕМИ	2016г.	2015г.
Получени заеми от Уиндкрафт Симонсфелд АД, Австрия	98	196
Начислени лихви по получени заеми	108	111

Параметри на получените заеми:

През 2012 г. е сключен договор за новиране на всички действащи заеми, отпуснати от предприятието – майка до 31.12.2011 г. в един нов договор за заем.

Цел на заема: за закупуване на земи, за изграждане на проект за ветрогенератори и за оперативни нужди.

Срок за връщане на главницата и лихвата: дължими са за плащане считано от 01.01.2018г.

Лихвен процент: 3-месечен EURIBOR + 2% надбавка, но не повече от 6% и не по-малко от 2%.

Обезпечения: няма

През 2015 г. е сключен договор за заем за 100 хил.евро със срок на връщане на главница и лихва: 31.12.2016 г.

Лихвен процент: 3-месечен EURIBOR + 2% надбавка, но не повече от 6% и не по-малко от 2%.

Обезпечения: няма

Заемът е изцяло върнат главница и лихва през месец февруари 2016г.

През 2016 г. е сключен договор за заем за 50 хил.евро със срок на връщане на главница и лихва: 31.12.2017 г.

Лихвен процент: 3-месечен EURIBOR + 2% надбавка, но не повече от 6% и не по-малко от 2%.

Обезпечения: няма

(хил.лв.)

ПОЛУЧЕНИ УСЛУГИ	2016г.	2015г.
Получени услуги от Уиндрафт Симонсфелд АД, Австрия в т.ч. такси финансови гаранции и управление на проекти	291	133
Получени услуги от О едн М Симонсфелд ЕООД	24	47

ПРЕДОСТАВЕНИ УСЛУГИ	2016г.	2015г.
Предоставени услуги на Уиндрафт Симонсфелд АД, Австрия	56	50
Предоставени услуги на Уиндпарк Ренерсдорф II ГМБГХ	-	1
Предоставени услуги на Уиндпарк Дюрнкрут II ГМБГ	3	1
Предоставени услуги на Уиндпарк Кройцшетен IV ГМБХ	2	-
Предоставени услуги на Уиндпарк Симонсфелд II ГМБГ	-	1

- Информация за събития и показатели с необичаен за лицето по § 1д от

допълнителните разпоредби на ЗППЦК характер, имащи съществено влияние върху дейността му, и реализираните от него приходи и извършени разходи; оценка на влиянието им върху резултатите през текущата година.

Няма такива събития и показатели, свързани с дейността на Дружеството през 2016 г.

- **Информация за сделки, водени извънбалансово - характер и бизнес цел, посочване финансовото въздействие на сделките върху дейността, ако рискът и ползите от тези сделки са съществени за лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК и ако разкриването на тази информация е съществено за оценката на финансовото състояние на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК.**

При осъществяване на дейността си, Дружеството няма сделки, водени извънбалансово.

- **Информация за дялови участия на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК, за основните му инвестиции в страната и в чужбина (в ценни книжа, финансови инструменти, нематериални активи и недвижими имоти), както и инвестициите в дялови ценни книжа извън неговата група предприятия по смисъла на Закона за счетоводството и източниците/начините на финансиране.**

Дружеството притежава недвижими имоти в с.Нейково и с.Видно и ветроенергиен парк с капацитет 4МВ. Информация за балансовата стойност на активите е представена във финансовия отчет.

Дружеството няма инвестиции в дялови участия, както и инвестиции в дялови ценни книжа извън неговата група предприятия.

Дружеството се финансира чрез заеми от предприятието майка – Уиндкрафт Симонсфелд, Австрия и чрез банков заем от Банк Австрия.

- **Информация относно сключените от лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК, от негово дъщерно дружество или дружество майка, в качеството им на заемополучатели, договори за заем с посочване на условията по тях, включително на крайните срокове за изплащане, както и информация за предоставени гаранции и поемане на задължения.**

Параметри на заемите от предприятието - майка

През 2012 г. е сключен договор за новирание на всички действащи заеми, отпуснати предприятието – майка до 31.12.2011 г. в един нов договор за заем.

Цел на заема: за закупуване на земи, за изграждане на проект за ветрогенератори и оперативни нужди.

Срок за връщане на главницата и лихвата: дължими са за плащане считано от 01.01.2018г.

Лихвен процент: 3-месечен EURIBOR + 2% надбавка, но не повече от 6% и не по-малко 2%.

Обезпечения: няма

През 2015 г. е сключен договор за заем за 100 хил.евро със срок на връщане на главница и лихва: 31.12.2016 г.

Лихвен процент: 3-месечен EURIBOR + 2% надбавка, но не повече от 6% и не по-малко от 2%.

Обезпечения: няма

Заемът е изцяло върнат главница и лихва през месец февруари 2016г.

През 2016 г. е сключен договор за заем за 50 хил.евро със срок на връщане на главница : лихва: 31.12.2017 г.

Лихвен процент: 3-месечен EURIBOR + 2% надбавка, но не повече от 6% и не по-малко от 2%.

Обезпечения: няма

Срок за връщане на главницата и лихвата:: 31.12.2017г.

Параметри на банковия заем:

Цел на заема: Финансиране на инвестицията на дружеството за производство на ел. енерги от ветрогенератори в България.

Срок на договора: 31.03.2022 г.

Лихвен процент: 5,5%.

Падеж на лихвата: Лихвата по банковия заем е дължима и платима на 31.03., 30.06., 30.09 31.12. за всяка календарна година от срока на договора.

От началото на 2012 г. до края на срока на договора са дължими 41 вноски по главницата края на всяко тримесечие. Всяка вноска е в размер на 106 454.34 евро.

Гаранции и обезпечения: Банковият кредит е подкрепен от следните допълнителни гаранции:

- ипотека върху десет недвижими имота на дружеството в с. Нейково, община Каварна балансова стойност 609 хил.лв.;
- залози върху турбини и други машини / оборудване с балансова стойност 5 822 хил. лв.;
- прехвърляне на всички права и вземания на дружеството по договора за доставка на електричество, сключен с EON;
- прехвърляне на всички застраховки в България и чужбина.

- **Информация относно сключените от лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК, от негово дъщерно дружество или дружество майка, в качеството им на заемодатели, договори за заем, включително предоставяне на гаранции от всякакъв вид, в това число на свързани лица, с посочване на конкретните условия по тях, включително на крайните срокове за плащане, и целта, за която са били отпуснати.**

Дружеството не е сключвало договори за заем в качеството на заемодател.

Дружеството майка е заемодател по заеми, посочени в предходната точка.

- **Информация за използването на средствата от извършена нова емисия ценни книжа през отчетния период.**

Дружеството не е използвало средства от извършена нова емисия ценни книжа през отчетения период.

- **Анализ на съотношението между постигнатите финансови резултати,**

отразени във финансовия отчет за финансовата година, и по-рано публикувани прогнози за тези резултати.

Не са извършвани прогнози относно финансовите резултати на Дружеството.

- **Анализ и оценка на политиката относно управлението на финансовите ресурси с посочване на възможностите за обслужване на задълженията, евентуалните заплахи и мерки, които лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК е предприело или предстои да предприеме с оглед отстраняването им.**

С оглед на това, че през последното тримесечие от годината произведената електроенергията се изкупува по цени за излишък на балансиращия пазар или при свободно договорени цени, значително по-ниски от преференциалната, Дружеството отчита ниска ликвидност, непозволяваща посрещането на текущите нужди, свързани с основната дейност както и обслужването на вноски по заеми. Този проблем е преодолян чрез вътрешно финансиране от страна на Едноличния собственик на капитала чрез отпускане на кредит в размер на 50 000 евро съгласно Договор за кредит от 07.12.2016 г. сключен между „Уиндкрафт Симонсфелд“ АГ и „Уиндкрафт Симонсфелд БГ“ ЕООД. Подобно развитие се очаква и за последното тримесечие на 2017 г. като отстраняването им се очаква да бъде постигнато отново чрез вътрешно финансиране от страна на едноличния собственик на капитала – Уиндкрафт Симонсфелд АГ като това намерение е потвърдено в писмо за финансова подкрепа от 03.02.2017 г.

- **Оценка на възможностите за реализация на инвестиционните намерения с посочване на размера на разполагаемите средства и отразяване на възможните промени в структурата на финансиране на тази дейност.**

Разполагаемите парични средства към 31.12.2016 г. са 73 хил.лв. по банкови сметки. Към момента Дружеството няма бъдещи инвестиционни намерения, както и планирани промени в структурата си на финансиране.

- **Информация за настъпили промени през отчетния период в основните принципи за управление на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК и на неговата група предприятия по смисъла на Закона за счетоводството.**

За отчетния период няма настъпили промени в основните принципи на управление на Дружеството.

- **Информация за основните характеристики на прилаганите от лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК в процеса на изготвяне на финансовите отчети система за вътрешен контрол и система за управление на рисковете.**

“Уиндкрафт Симонсфелд БГ” ЕООД има разработена и функционираща система за вътрешен контрол и управление на риска, която гарантира правилното идентифициране на рисковете, свързани с дейността на дружеството и подпомага

ефективното им управление, обезпечава адекватното функциониране на системите за отчетност и разкриване на информация. Системата за вътрешен контрол е съобразена с мащабите и вида на дейността и е разработена с цел да адресира бизнес рисковете, които застрашават постигането на която и да е било от целите на предприятието, свързани с:

- надеждността на финансовото отчитане на предприятието;
- ефективността и ефикасността на неговата дейност;
- спазване от страна на предприятието на приложимите закони и нормативни разпоредби.

Крайната отговорност за вътрешния контрол се носи от едноличния собственик на капитала. Ключова е ролята и на Управителя, който носи оперативната отговорност за всички дейности и бизнес процеси в предприятието, както и за разработването, внедряването и поддържането на системата за вътрешен контрол. Служители в Дружеството също участват в осъществяването на вътрешния контрол съобразно функционалните си компетентности като докладват на ръководството за всички проблеми в дейностите и процесите или нарушения в политиките на фирмата.

Основните характеристики на системата за вътрешен контрол по отделни компоненти на вътрешния контрол са следните:

1. Контролна среда:

- изградена на базата на почтеност и етично поведение;
- наличие на опитно ръководство с пряко участие в бизнес процесите на дружеството и критичен преглед на дейността;
- организационната структура е съобразена с естеството на бизнеса и осигурява разделение на отговорностите;
- нивата на компетентност са съобразени с конкретните позиции;
- йерархичност и ясни правила, права, задължения и нива на докладване;
- политиката на делегиране на правомощия и отговорности;
- политиките и практиките по отношение на човешките ресурси е адресирана към назначаване на компетентни и надеждни служители.

2. Управление на риска – неформален процес за идентифициране, оценяване и контролиране на потенциалните събития или ситуации, които могат да повлияят негативно върху постигането на целите на Дружеството чрез пряко участие на Ръководството в дейността;

3. Контролни дейности – преобладаващо ръчни контролни дейности, насочени към минимизирането на риска и увеличаване на вероятността целите и задачите на Дружеството да бъдат постигнати. Такива са процедурите за:

- одобрение и разрешение при вземане на решения (оторизация);
- предварителен контрол за законосъобразност, осъществяван от управителя непосредствено преди полагане на подпис за взето решение;
- пълно, вярно, точно и своевременно осчетоводяване на всички операции (обработка

на информацията);

- оперативен контрол и преглед на резултатите от работата, осъществяван ежедневно от управителя при възлагането и изпълнението на работата;
- разделение на задълженията.

4. Информация и комуникация – наличие на ефективни и надеждни информационни и комуникационни системи, осигуряващи събиране и разпространение на пълна, надеждна и достоверна информация, хоризонтална и вертикална комуникация от и до всички нива, както и навременна система за отчетност.

5. Мониторинг – има изградена система за текущо наблюдение и оценка на контролите, като при констатирани отклонения се предприемат оздравителни и корективни мерки пряко от Ръководството.

Една от основните цели на въведената системата за вътрешен контрол и управление на риска е да подпомага мениджмънта и други заинтересовани страни при оценка на надеждността на финансовите отчети на дружеството.

Годишният финансов отчет на “Уиндкрафт Симонсфелд БГ” ЕООД подлежи на независим финансов одит, като по този начин се постига обективно външно мнение за начина, по който последният е изготвен и представен. Дружеството изготвя и поддържа счетоводната си отчетност в съответствие с Международните счетоводни стандарти.

- **Информация за промените в управителните и надзорните органи през отчетната финансова година.**

Няма настъпили такива промени в Дружеството през 2016 г.

- **Информация за размера на възнагражденията, наградите и/или ползите на всеки от членовете на управителните и на контролните органи за отчетната финансова година, изплатени от лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК и негови дъщерни дружества, независимо от това, дали са били включени в разходите на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК или произтичат от разпределение на печалбата, включително:**

- а) получени суми и непарични възнаграждения;**
- б) условни или разсрочени възнаграждения, възникнали през годината, дори и ако възнаграждението се дължи към по-късен момент;**
- в) сума, дължима от емитента, съответно лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК или негови дъщерни дружества за изплащане на пенсии, обезщетения при пенсиониране или други подобни обезщетения.**

За отчетния период няма изплатени такива възнаграждения на членовете на управителните органи на Дружеството.

- **Информация за известните на дружеството договорености (включително и след приключване на финансовата година), в резултат на които в бъдещ период могат да настъпят промени в притежавания относителен дял акции или облигации от настоящи акционери или облигационери.**

Няма такива договорености.

• **Информация за висящи съдебни, административни или арбитражни производства, касаещи задължения или вземания на лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК в размер най-малко 10 на сто от собствения му капитал; ако общата стойност на задълженията или вземанията на емитента, съответно лицето по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК по всички образувани производства надхвърля 10 на сто от собствения му капитал, се представя информация за всяко производство поотделно.**

1. Търговско дело № 588/2016 г. по описа на Върховен Касационен съд. Ищец - „Енерго-Про Мрежи“ АД. „Уиндкафт Симонсфелд БГ“ ЕООД е в качеството на ответник. Делото е заведено през 2015 г. „Енерго-Про Мрежи“ АД е предявило въззивна жалба срещу Решение 651/24.06.2014, постановено по търговско дело 2058/2013 по описа на Окръжен съд Варна.

2. Административно дело 7870/2014 г. Ищец - „Уиндкафт Симонсфелд БГ“ ЕООД, ведно с още 29 жалбоподатели. Ответник е Комисия за енергийно и водно регулиране. Делото е заведено на 26.03.2014 г. Предмет на обжалване е Решение Ц-6 на КЕВР за утвърждаване на цени за достъп до електропреносната и електроразпределителните мрежи.

3. Административно дело № 14055/2015 г. по описа на Върховен Административен съд. Страни по делото - ищец - „Уиндкафт Симонсфелд БГ“ ЕООД; ответник - РИОСВ - гр. Варна. Делото е заведено на 02.12.2014 г. Предмет е обжалване на Решение № ВА-3/2014 г. по оценка на въздействието върху околната среда на РИОСВ - гр. Варна, за инвестиционно предложение за изграждане на „Вятърен енергиен парк, състоящ се от 19 бр. вятърни генератора.

4. Административно дело № 11748/2015 г. по описа на Административен съд София. Страни по делото – ищец - „Уиндкафт Симонсфелд БГ“ ЕООД, ведно с още 32 жалбоподатели; ответник - Комисия за енергийно и водно регулиране. Делото е заведено на 14.08.2015 г. Предмет на обжалване е Решение Ц-27/31.07.2015 г. за определяне на цена за достъп до електроразпределителната мрежа в размер на 7,14 лева.

5. Административно дело № 11749/2015 г. по описа на Административен съд София. Страни по делото – ищец „Уиндкафт Симонсфелд БГ“ ЕООД, ведно с още 28 жалбоподатели; ответник - Комисия за енергийно и водно регулиране. Делото е заведено на 14.08.2015 г. Предмет на обжалване са т.1.7 и 1.8 от Решение СП-1 от 31.07.2015 г. на КЕВР за установяване на нетното специфично производство на електрическа енергия.

6. Административно дело № 8064/2016 г. по описа на Административен съд София. Страни по делото – ищец „Уиндкафт Симонсфелд БГ“ ЕООД, ведно с още 4 жалбоподатели; ответник - Комисия за енергийно и водно регулиране. Делото е заведено на 14.07.2016 г. Предмет на обжалване е Решение Ц-19/30.06.2016 г. за определяне на цена за достъп до електроразпределителната мрежа в размер на 7,02

лева.

7. Търговско дело № 1114/2016 г. по описа на Окръжен съд Варна. Страни по делото са ищец „Уиндкрафт Симонсфелд БГ“ ЕООД и ответник „Енерго Про Продажби“ АД. Предмет: иск с правно основание чл. 79 от ЗЗД за надлежно изпълнение на сключения договор за изкупуване на електрическа енергия, вследствие на тълкуване на Решение СП-1/31.07.2015г. от страна на НЕК ЕАД.

Улрих Клинтбахер
Управител

Ернстбрун,
03.02.2017 г.

